
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΤΟΥ ΥΠ’ ΑΡΙΘΜ. 958 / 2024 ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΩΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΤΟΥ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ 

Στη Μυτιλήνη σήμερα την 26 Φεβρουαρίου 2024 ημέρα της εβδομάδος Δευτέρα και 

ώρα 12:00 μετά από πρόσκληση του Προέδρου Δημητρίου Βασιλούδη, συνήλθε σε έκτακτη 

συνεδρίαση το Διοικητικό Συμβούλιο του Δικηγορικού Συλλόγου Μυτιλήνης, με παρόντες εκ 

του συνόλου των μελών του (7), ήτοι τους: Καπτανή Νικόλαο, Κυρατζή Ρέα, Μοιρασγεντή 

Δημήτριο, Πέτρου Ευστράτιο, Σάββα Νικόλαο-Δημήτριο, Τσιριγώτη Νίκη και Χιωτέλη 

Ζαχαρώ και απόντες (2), ήτοι τους Βασιλούδη Δημήτριο, Γεώργα Ελεονώρα. Απόντος του 

Προέδρου Δ. Βασιλούδη, τον αναπλήρωσε η Αντιπρόεδρος Ρ. Κυρατζή (συμφώνα με το άρθρο 

93 παρ. 2 Κώδικα Δικηγόρων). 

Μετά την διαπίστωση της κατά τον νόμο απαρτίας, άρχισε η συνεδρίαση με θέματα 

ημερήσιας διάταξης: 

Θέμα 1
ο
: Μετά από διαλογική συζήτηση τέθηκαν δύο προτάσεις: 

Η Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου και Πρόεδρος της συνεδρίασης, 

εισηγήθηκε να συνεχιστεί η αποχή με το ισχύον πλαίσιο εξαιρέσεων έως και την Παρασκευή 

08.03.2024 και να συγκληθεί η Γενική Συνέλευση στις 06.03.2024 και ώρα 11.00 με θέμα 

«κινητοποιήσεις σώματος». Ο Δ. Μοιρασγεντής εισηγήθηκε την συνέχιση της αποχής 

υιοθετώντας το σκεπτικό και το πλαίσιο της από 23.02.2024 απόφασης Ολομέλειας. 

Μετά από διαλογική συζήτηση το Διοικητικό Συμβούλιο αποφάσισε κατά πλειοψηφία 

(υπέρ Καπτανής, Κυρατζή, Πέτρου, Σάββας, Τσιριγώτη και Χιωτέλη) να συνεχιστεί η αποχή 

με το ισχύον πλαίσιο εξαιρέσεων έως και την Παρασκευή 08.03.2024 και να συγκληθεί η 

Γενική Συνέλευση στις 06.03.2024, ημέρα Τετάρτη και ώρα 11.00 με θέμα 

«κινητοποιήσεις σώματος».  

Επίσης το Διοικητικό Συμβούλιο αποφάσισε ομόφωνα την Τετάρτη 28.02.2024, 

ημέρα μνήμης για τα θύματα του δυστυχήματος των Τεμπών ΔΕΝ θα χορηγούνται άδειες 

και η αποχή θα είναι καθολική από κάθε είδους παράσταση. 

Το πλαίσιο της αποχής μέχρι την Παρασκευή  08.03.2024 είναι το εξής: 

Πλαίσιο εξαιρέσεων: 

α) Επιτρέπονται καταθέσεις δικογράφων καθώς και στην τακτική διαδικασία 

προτάσεων και προσθηκών χωρίς άδεια. Ομοίως επιτρέπονται χωρίς άδεια εξώδικα, ένορκες 

βεβαιώσεις, παράσταση σε διαμεσολάβηση, επιδόσεις επιταγών προς εκτέλεση και πράξεις 

εκτέλεσης για λογαριασμό ιδιωτών διαδίκων. 

β) Συζητούνται αιτήματα για την έκδοση προσωρινών διαταγών επιμέλειας, 

επικοινωνίας και διατροφής καθώς και αναστολής εκτέλεσης. 

γ) Συζητούνται αιτήσεις ασφαλιστικών που αφορούν ζητήματα επιμέλειας, 

επικοινωνίας και διατροφής, όπου δεν υπάρχει ρύθμιση είτε δικαστική, είτε εξώδικη, καθώς 

και αιτήσεις αναστολής εκτέλεσης που αφορούν επικείμενο πλειστηριασμό ή άμεση εκτέλεση. 



δ) Απαγορεύονται καταθέσεις αιτήσεων διαταγής πληρωμής και γενικά δικόγραφα 

τραπεζών, εταιρειών διαχείρισης απαιτήσεων κλπ καθώς και ΝΠΔΔ εφόσον δεν εκπνέει η 

προθεσμία (παραγραφής, αποσβεστικής κλπ) εντός του χρόνου της αποχής. 

Απαγορεύεται η σύνταξη και επίδοση επιταγών προς εκτέλεση καθώς και κάθε 

διαδικαστική πράξη αναγκαστικής εκτέλεσης, δικαστική ή εξώδικη για λογαριασμό τραπεζών, 

εταιρειών διαχείρισης απαιτήσεων κλπ καθώς και ΝΠΔΔ 

Σημειώνεται ότι οι παραπάνω ενέργειες δεν επιτρέπονται ούτε με εξουσιοδότηση από 

δικηγόρο άλλου συλλόγου. 

ε) Δεν διενεργούνται συναινετικές εγγραφές προσημείωσης υποθήκης και ανάκλησης 

αποφάσεων εγγραφής τέτοιων, ούτε και συναινετικά διαζύγια. 

στ) Απαγορεύεται η συμμετοχή Δικηγόρων στις συνεδριάσεις όλων των διοικητικών 

επιτροπών και συμβουλίων στα οποία έχουν οριστεί ως μέλη. 

Ομοίως απαγορεύεται και η παράσταση Δικηγόρων ενώπιον κάθε είδους διοικητικής 

επιτροπής, διοικητικού οργάνου και διοικητικής αρχής. 

ζ) Απαγορεύεται η διενέργεια εκλογών σωματείων και ως εκ τούτου ανακαλούνται όλοι 

οι διορισμοί δικηγόρων ως προέδρων εφορευτικών επιτροπών. 

Αν υπάρχει λόγος κατεπείγοντος ο οποίος αιτιολογείται, θα ζητείται εγγράφως 

εξαίρεση που θα εξετάζεται από το ΔΣ.  

Σχετικά με τις ποινικές δίκες άδεια δίνεται: 

α) Όταν υπάρχουν κρατούμενοι για τους οποίους συμπληρώνεται το 18μηνο κράτησης 

εντός δύο μηνών. 

β) Στα πλημμελήματα όταν συντρέχει περίπτωση παραγραφής, ήτοι όταν έχει 

συμπληρωθεί από τον χρόνο τελέσεως της πράξεως 6 έτη σε πρώτο βαθμό και 7 έτη σε 

δεύτερο βαθμό. 

γ) Στα κακουργήματα όταν συντρέχει περίπτωση παραγραφής, ήτοι όταν έχει 

συμπληρωθεί από τον χρόνο τελέσεως της πράξεως 15 έτη σε πρώτο βαθμό και 16 έτη σε 

δεύτερο βαθμό. 

δ) Στα ποινικά δικαστήρια στο β΄ βαθμό εφ’ όσον ο κατηγορούμενος κρατείται 

συνεπεία της πρωτόδικης απόφασης 

ε) Σχετικά με την ανάκριση άδεια δίνεται μόνο εφόσον πρόκειται για κρατούμενους.  

στ)  Επιτρέπεται η κατάθεση αιτήσεων αναστολής εκτέλεσης ποινής κατ’ άρθρο 497 

ΚΠΔ καθώς και η παράσταση κατά την εκδίκασή τους. 

Οι αιτήσεις εξαίρεσης θα υποβάλλονται ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ μια ημέρα ΠΡΙΝ την 

ημερομηνία που απαιτείται η χρήση της. 

………………………………………………………………………………………… 

Μη υπάρχοντος άλλου θέματος λύεται η συνεδρίαση. 

Προς πίστωση των ανωτέρω συντάχθηκε το παρόν, το οποίο υπογράφεται  όπως 

ακολουθεί. 



Ο Πρόεδρος O Γενικός  Γραμματέας 

Δημήτριος Βασιλούδης Νικόλαος-Δημήτριος Σάββας 

Ακριβές αντίγραφο από το πρωτότυπο 

Μυτιλήνη, 26 Φεβρουαρίου 2024 

  Ο Γενικός Γραμματέας 

 

Νικόλαος-Δημήτριος Σάββας 


